
制服に関するアンケート集計結果 

５年生 対象人数：  １２４名  有効回答数：１１６件 

中学生 対象人数：  ３３４名  有効回答数：２９０件 

保護者 対象人数：１００６名  有効回答数：５６１件 
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1. 制服デザインに関する意見 

かわいいデザイン希望: 6 人 

色に関する希望: 5 人（青、黒、水色） 

ネクタイやリボンに関する希望: 4 人（ネクタイが良い、リボンとネクタイを選べるように） 

ブレザーや制服全体に関する具体的なデザイン希望: 4 人（ブレザーの青色バージョン、五条悟

みたいな制服） 

ジェンダーレス対応: 3 人（女子でも男子みたいな制服が良い、男の子が着れるスカート） 

2. 機能性に関する意見 

運動がしやすい: 6 人（動きやすい、運動しやすい） 

半袖半ズボン: 5 人 

温度調節: 2 人（袖を取り外して半袖、長袖にできる） 

太っている人向け: 1 人（太ってる人対応のやつにしてほしい） 

3. 制服の不要性に関する意見 

私服希望: 1 人 

 

 

1. 制服デザインに関する意見 

かっこいいデザイン希望: 6 人（かっこいい服、クール系やオシャレ系） 

色に関する希望: 6 人（青を入れる、色をカタログから選べる） 

ネクタイやリボンに関する希望: 5 人（ネクタイが良い、リボンとネクタイを選べるように） 

ブレザーや制服全体に関する具体的なデザイン希望: 5 人（ブレザーなら男女関係なく着られる、

セーラー服と学ラン） 

ジェンダーレス対応: 5 人（男女同じ色の制服、女子も男子も着られるカーディガン） 

2. 機能性に関する意見 

動きやすい服装: 8 人（動きやすく、運動しやすい） 

温度調節: 6 人（春夏秋冬に対応、夏涼しく冬暖かく） 

洗いやすさや軽さ: 3 人（軽量、洗いやすい素材） 

ポケットや機能面の改善: 2 人（ポケットをつけてほしい、脱ぎやすさ） 

3. 学校の対応に関する提案 

学校のロゴや文化を反映: 3 人（鏡中っぽいロゴ、文化を反映したデザイン） 

4. 制服の不要性に関する意見 

制服廃止希望: 2 人（ジャージで良い、制服を無くす） 

 

 

 

５年生 自由記述（３０件） 

中学生 自由記述（８７件） 



 

 

1. 費用負担に関する意見 

制服や備品の高額負担: 12 人（3 年間しか着ないのに高額で、お下がりができるものが望ましい ） 

費用軽減の提案: 15 人（ 町全体でお下がりの提供場所を設けてほしい。制服購入時の補助が

あると助かる ） 

価格についての要望: 21 人（価格を抑えてほしい。夏服冬服合わせて 5 万円以下が理想） 

2. 制服デザインに関する意見 

現在のデザイン維持希望: 34 人（お下がりができるように、今のままのデザインが良い） 

ブレザー導入に対する懸念: 7 人（ 管理が難しく、ぐしゃぐしゃになりやすいので、高校生から導入

すべき） 

新デザイン希望: 28 人（可愛いデザインや配色（例：白×ベージュ）が良い） 

ジェンダーレス対応: 10 人（女子生徒にもパンツスタイルが選べるデザインが良い） 

3. 機能性に関する意見 

洗濯しやすい素材: 18 人（家庭で洗濯可能で、シワになりにくい素材を希望。抗菌防臭加工が

望ましい） 

温度調節: 19 人（夏服は通気性が良く、冬服は保温性がある素材が理想。特に夏は涼しさを

重視したい） 

4. 学校の対応に関する提案 

アンケート結果の尊重: 25 人（生徒や保護者に意見を反映して最終決定をしてほしい） 

校則の見直し: 14 人（制服だけでなく、服装や頭髪の校則も見直してほしい） 

5. 制服の不要性に関する意見 

制服廃止の提案: 4 人（高額であり、必要性がないので制服を廃止し、私服やジャージの登校を

認めてほしい） 

 

保護者 自由記述（１２４件） 


